

Илимский партизан

Орган И-Илимского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся, Иркутской области

№ 37 (881) 8 сентября 1944 г., пятница

Ликвидировать отставание по обмолоту и хлебосдаче

Состоявшийся 30 августа седьмой пленум райкома партии решил ликвидировать отставание с хлебопоставками. Однако прошло уже 9 дней, а больших изменений в хлебосдаче не произошло. Сдано по району всего на 5%. Попрежнему отстают колхозы: „Красный луч“, Им. Калинин, „Новый путь“, „Борец“, „Сила“. У них неосновательные ссылки на плохую погоду, на нехватку рабочей силы. Так в колхозе Им. Калинин бригадир Панов не организовал круглосуточную молотку только потому, что в бригаде разболтанная дисциплина. Люди группами по 10 человек ходят по грибы и ягоды. Председатели колхозов палец о палец не ударили, чтобы организовать круглосуточную молотку, не используют цепи и катки. Их отговорки ни что иное, как явный саботаж, направленный на то, чтобы придержать хлеб у себя не сдать его государству.

С этими гнилыми настроениями должно быть покончено. С саботажниками принять суровые меры по законам военного времени вплоть до отстранения от работы и привлечения к уголовной ответственности.

Все еще не начали работать с военной точностью работники заготовочно. Они по трое суток держат транспорт с хлебом, под различными причинами не принимают хлеб, не орга-

низовали круглосуточную работу сушилки, не все пункты обеспечены приемщиками.

Значительно затягивает хлебосдачу медленное движение транспорта. График движения транспорта не выполняется. Многие бригады транспортных бригад отсиживаются под берегом в кустах, или спят в лодках на мели, вместо хлеба на лодках возят разных спекулянтов. Нужно добиться движения транспорта строго по графику, установить такой порядок, чтобы лодка на погрузке и разгрузке стояла не больше 30 минут.

Представители райкома партии, и райисполкома секретари первичных партийных и комсомольских организаций, председатели колхозов обязаны подобрать в молотильные и транспортные бригады лучших колхозников, способных выполнить решение РК ВКП(б), исправить положение с отставанием.

Председатели колхозов должны помнить, что сентябрь—боевой месяц по хлебопоставкам. С чувством долга и ответственности перед государством в ближайшие дни во что бы то ни стало ликвидировать отставание с обмолотом и хлебосдачей. К 1 октября полностью рассчитаться с хлебопоставками. Ежедневно докладывать райкому партии и исполкому о выполнении графика по обмолоту и сдаче хлеба.

Сельсоветы, включайтесь в соревнование

Облисполком и обком партии приняли постановление о развертывании социалистического соревнования сельских советов. Лучшим сельсоветам, выполнившим условия соревнования установлены 2 переходящих Красных знамени облисполкома и обкома партии, две премии по 4000 рублей; лучшим председателям сельсоветов установлены премии по 800 рублей.

Итоги соревнования будут подводиться ежемесячно. В сентябре месяце сельсоветы должны добиться следующих показателей:

10 сентября окончить уборку всех зерновых культур, картофеля к 20 сентября, овощей к 1 октября, технических культур к 15 сентября, закончить подъем зяби, полностью обеспечить животных теплыми помещениями. К 1 октября на 50% сдать хлеба государству.

Председатели сельских советов, включайтесь в социалистическое соревнование! Организуйте работу так, чтобы выйти в число передовых по области, получить переходящее Красное знамя облисполкома и обкома.

Работники сельского хозяйства! Для вас нет сейчас более важной и почетной задачи, как по-военному, своевременно и без потерь убрать урожай, досрочно выполнить обязательства перед государством!



На Доску почета зачисляются следующие передовики

1. Колхозницы колхоза „Заря“: Черных Василиса Павловна, выжинающая по 29 соток и навязавшая за 5 дней 3800 снопов. Черных Матрена Степановна и Касаткина Мария Яковлевна, выжинающие по 30 соток при норме 15 соток. Касаткина Мотья, 16 летняя девушка, навязывает по 950 снопов в день.
2. Колхозница—комсомолка колхоза „Прожектор“ Шестакова Евдокия Константиновна—выжмет по 1000 снопов, ночью сортирует хлеб.
3. Панов Федор Семенович, машинист колхоза имени Калинина, сжигающий в день по 6 гектаров.

СОРЕВНОВАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ И ЖНИЦ

ЧЕРНЫХ ВАСИЛИСА ДОСТОЙНА ПОЧЕТА И СЛАВЫ

Едва начинается рассвет, как молодая девушка Черных Василиса Павловна уже на ногах. Раньше других она спешит в поле, до появления солнца начинает свой рабочий день. В полдень короткий перерыв и снова за серп. Она первая в колхозе „Заря“ сжала серпом 29,4 соток. Следуя ее примеру, также быстро и ловко жнут хлеб Черных Матрена Степанов-

на и Касаткина Мария Яковлевна. Они перекрыли рекорд Василисы Черных—сжали по 30 соток. Замечательные образцы Василиса Павловна показала на вязке снопов. За 5 дней она навязала 3800 снопов, в среднем по 750 снопов в день. Молодая колхозница Черных Василиса Павловна достойна почета и славы. ОГЛОБЛИН.

900 СНОПОВ В ДЕНЬ

Девушка—комсомолка из колхоза „Красное знамя“ Гоандровская Александра, борясь за полную сохранность военного уро-

жая, ежедневно навязывает по 900 снопов. Ударным трудом она сокращает потери.

ГОВОРИНА

Звено получило знамя

Хорошие образцы работы на уборке урожая показывает звено № 1 колхоза „Искра“, звеньевод Ступин Николай Николаевич. Сам он на машине систематически перевыполняет дневное задание, вместо нормы 4 га, сжигает по 5 га и больше.

Правление колхоза за отличное качество уборки вручило звену переходящее Красное знамя. В ответ на это члены звена обязались работать еще лучше, чтобы урожаем победы убрать по-военному!

А.СТУПИНА

Работает круглосуточно

Комсомолка колхоза „Прожектор“ (д. Макарова) Шестакова Евдокия Константиновна, включаясь в соцсоревнование на звание лучшей молодой колхозницы области дала слово стать визальщицей тысячницей. Оказано—сделано. Дуся завязывает в день по 1000 снопов и еще ночью работает на сортировке хлеба для сдачи государству.

Девушки работайте также, как Дуся Шестакова! Ваш труд высоко оценит родина.

Секретарь РК ВЛКСМ АНИСИМОВА

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий с 28 августа по 4 сентября)

Севернее города Тарту наши войска 5 сентября отбивали атаки пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

Юго-западнее г. Ломжа наши войска продвигались вперед и заняли г. Вышук и более 250 др. населенных пунктов. Противник понес большие потери в людях и технике. Части Н-ского соединения за день уничтожили 1800 немецких солдат и офицеров, захватили 6 артиллерийских и 4 минометных батарей, склад боеприпасов и др. трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления разгромили группировку немецких войск в районе г. Плоешти и южнее Плоеш-

ти. 31 августа вступили в столицу Румынии гор. Бухарест. Продолжая продвигаться вперед, наши войска полностью очистили от противника северный берег реки Дунай на участке Джуржу—Фатешти.

Юго-западнее и южнее гор. Констанца наши войска вышли к Румыно-Болгарской границе на участке от реки Дунай до побережья Черного моря. В итоге 12 дневных наступательных боев с 20 по 31 августа, проведенных в тесном взаимодействии войск 2-го и 3-го Украинских фронтов, разгромлена группировка немецких и румынских войск на юге. Полностью освобождены Молдавская ССР и Измайльская область. Украины.

Вышла из войны Румыния, как союзник гитлеровской Германии. За 12 дней войска 2-го и 3-го Украинских фронтов уничтожили 210 тысяч солдат и офицеров противника, среди убитых найдены трупы 4-х немецких генералов. За это же время взято 208600 пленников, из них 97100 немецких и 11 румынских генералов.

Продолжая наступление на румынской территории, наши войска, действуя совместно с частями румынской армии, 4 сентября освободили от немецких захватчиков важный узел шоссейных и железных дорог г. Брашов 5 сентября заняли город Питешти и много др. населенных пунктов.

Колхоз им. Чкалова первым закончил косовицу хлебов

ДЕЛА И ЛЮДИ НАШЕГО КОЛХОЗА

Перед началом уборки мы проверяли готовность машин, лошадей и рабочей силы, которые должны были решить успех уборки урожая. 5 августа начали выборочную уборку урожая. Установили контроль за созреванием хлебов, убранные в восковой спелости.

Успешно справился колхоз с косовицей хлебов закончил 31 августа благодаря военной точности, высокой трудовой дисциплины, упорной работе колхозников. С высокой производительностью трудились на уборке урожая машинист Попов Иван Яковлевич. Его выработка на лобогрейке доходила до 4,18 га. Ежедневно перевыполнял норму машинист Зарубин Иван Семенович. На вялке снопов лучшие образцы показали Сизых Анна Иннокентьевна, Сизых Капа Александровна, навязывающие по 1080 снопов, Головки Вера Иннокентьевна — по 1050 снопов. Она секретарь комсомольской организации. Своим личным примером воодушевляет комсомольцев и молодежь на самоотверженный труд, на борьбу за полную сохранность военного урожая. Около тысячи снопов завязывала Зарубина А. И. По 800 снопов навязывали Сизых Евдокия Савельевна, Евдокия Михайловна и Анна Михайловна.

С рассветом уходила на поле жница Сизых Ксения

Ивановна. Вместе с ней жали вручную Москвина Мария Алексеевна и Сизых Варвара Григорьевна, вырабатывающие по полторы-две нормы. Но не могли они сравниться в быстроте и ловкости с Ксенией Ивановной. 40 соток в день она выжала серпом, выполнив норму больше чем за трюх. Такой высокой выработки жниц, вязальщиц и машинистов мы добились благодаря социалистического соревнования по профессиям — жницы со жницей, вязальщицы с вязальщицей и т. д.

Соревнуются у нас не только молодые колхозники, но и старушки и подростки. Так, например, старушка Бубнова Агафья Федоровна, включившись в соревнование, выполняла норму на жнитве серпом на 150 процентов.

Качество убранных участков хорошее. В этом помогли колхозу школьники. Ежедневно они собирали колосья под руководством военрука тов. Чугунова.

Сейчас перед колхозниками стоят задачи быстро без потерь заскородать и обмолотить хлеб, убрать картофель и овощи, к 1 октября полностью сдать хлеб государству.

Поставленные VII пленумом райкома партии задачи мы с честью выполняем.

Председатель колхоза им. Чкалова СИЗЫХ Г. Г.

ВРУЧЕНИЕ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ОБЯЗЫВАЕТ РЫБАКОВ САМООТВЕРЖЕННО ТРУДИТЬСЯ НА ЛОВУ.

Зятейские рыбаки обязались годовой план выполнить к 7 ноября.

В рыболовецкой бригаде колхоза „Партизанский клич“ было проведено собрание, на котором рыбаки узнали, что нашему району вручено переходящее Красное знамя обкома партии и облисполкома и приговорена вторая всесоюзная премия 60 тысяч рублей. Это обязывает рыбаков еще больше трудиться на лову. Зятейские рыбаки включились в предоктябрь-

ское соревнование и обязались выполнить годовой план по добыче рыбы к 7 ноября. В бригаде 16 человек. Свое обязательство они закрепляют практическими делами. Только за 6 сентября они добыли 5 центнеров рыбы. Хорошо подготовились к осенней путине. Имеют 200 метров невода, 30 сетей, 100 морд и 50 фитилей.

ПЕТУХОВ

За честь района

Вручение переходящего Красного знамени обкома партии и облисполкома нашему району за перевыполнение плана рыбодобычи во втором квартале вливает в рыбаков новые силы самоотверженно трудиться на лову. Не зная усталости ловят рыбу рыбаки гословецкой бригады, где бригадиром Карнаухов Иван Цолуэгович. Фронтное задание в августе месяце бригада выполнила на 116%. Лучший рыбак Карнаухов Иван Алек-

сандрович добыл 3,67 ц. и дал слово за 10 дней наловить еще 2 центнера. Рыбаки колхозной бригады сельхозартели им. Молотова за 20 дней фронтного месячника: Карнаухов Илья Герасимович, Степан Иванович, Савелий Федорович, добыли по 4 центнера.

Тушамские рыбаки заявили, что они не снизят своих темпов до конца года, будут рыбачить еще лучше не пострадают чести краснознаменного района.

АНИСИМОВ.

Инженер Михаил Скороваров

О СОЛНЕЧНОЙ СУШКЕ ЗЕРНА

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.“ обязал колхозы и совхозы обеспечить немедленное просушивание всего влажного зерна, поступающего от комбайнов и молотилок на токах и на сушильнях, недопуская перегрева этого зерна в кучах.

Самым простым и экономичным способом является солнечная сушка зерна. Преимущество ее заключается в том, что для этого не требуется специальных сушильных установок. В солнечные дни в северных районах можно за день понизить влажность зерна на 3-4 проц. Сушить зерно таким способом лучше всего на деревянных, кирпичных и других площадках. Если таких готовых площадок нет, то следует сделать глинобитные.

Глинобитные площадки устраиваются на участках с сухим грунтом открытым для ветра и солнечным лучам в течение всего дня. Чтобы не затрачивать много сил на подачу зерна для сушки и уборки, лучше всего такие площадки создавать вблизи складов.

Участок земли, предназначенный под глинобитную площадку, освобождается от растительности и покрывается смесью жирной глины и песка слоем в 5-8 см. а затем утрамбовывается, выравнивается и просушивается. Появившиеся трещины замазываются глиной.

Деревянные площадки нужно строить из сухого леса и располагать на сухом грунте. Вокруг них делаются канавки для стека воды. Вся территория около площадок тщательно очищается от мусора, пыли и песка.

В первую очередь надо сушить наиболее влажное зерно с повышенной температурой. На площадке зерно размещается слоем от 5 до 15 см. в зависимости от влажности культуры, чем сырее и мельче зерно, тем тоньше слой. Чтобы зерно высохло быстрее и не перегрелось его надо перемешивать через каждые 15-20 минут. Рекомендуется также переоплачивать. Поверхность слоя зерна должна быть в виде грядки и бороздочек.

Нагретое зерно сразу в склады убирать нельзя. Перед уборкой его надо охладить, пропустив через зерноочистительные машины, (сортировки, веялки), переоплатить вечером, когда температура воздуха становится пониженной.

Недосушенное зерно, оставшееся на площадках в ночь, следует сгребать в конусообразные вороха и укрывать. Также поступают и перед дождем. Продолжительность солнечной сушки зависит от влажности зерна и наружного воздуха, а также от того, для какой цели предназначается это зерно.

МОЛОТИТЬ НЕ КОМУ, А ЛЮДИ БЕЗДЕЛЬНИЧАЮТ

В колхозе „Партизанский клич“ закончили косовицу хлебов, но до сих пор не организовали круглосуточную молотью. Председатель тов. Петухов ссылается на недостаток рабочей силы, тогда как больше 10 человек сидят без дела или ходят по грибы и ягоды. Не хочет работать лодырь — лежебок Устюжин Иннокентий Викторович. В такое время, когда колхозники с потом работают

на уборке урожая, фельдшер Кочмарук охотится за рябчиками, начальник экспедиции Иванов целыми днями спит в лодке, тогда как по постановлению СНК СССР и ЦК ВКП(б) они должны быть привлечены на уборочные работы.

Этот факт ярко показывает бездеятельность председателя сельсовета тов. Петуховой.

УСТЮЖИН

В сентябре оплатить всю подписку займа

Хорошо проведенная в районе подписка на 3-й военный заем еще не означает, что работа по займу завершена. Необходимо добить внесения денег за заем всеми колхозниками и колхозами в сентябре месяце. Колхозники колхозов „Трактор“, „Новая деревня“, „Новая жизнь“ закончили расчеты по займу. Кончают внесение средств за заем колхозники колхозов: „Красная звезда“, „Красный сибиряк“, им. Ворошилова, им. Чкалова, им. Кагановича и ряд других. Много колхозов рассчитались по колхозной подписке.

Руководители колхозов „Сибиряк“, Преин, им. Ленина — Зарубин, „Труд“ — Перфильев и другие не поняли значения досрочного внесения средств за заем. Селуполномоченные этих колхозов с колхозниками бесед не проводят, работу по сбору средств пустили на самотек.

Задача председателей колхозов от слов перейти к делу, перестать заниматься обещаниями, а надо дело делать — разъяснить важное значение займа и организовать работу, чтобы все деньги по подписке поступили в сентябре.

И. ПОГОДАЕВ

Откроем детский дом

По решению исполкома райсовета в нашем районе организуется детский дом для детей сирот. Продукты питания и средства для содержания детдома необходимо изыскать внутри района. Руководители учреждений и организаций, председатели колхозов и сельсоветов комсомольские и профсоюзные организации обязаны повседневно заниматься изысканием

средств — путем отчисления однодневного заработка, проведения воскресников, постановок и т. д. Вырученные деньги перечислять в Н-Ильинское отделение госбанка на счет № 156045. В каждом учреждении, организации, колхозе создать комиссию для проведения этого мероприятия.

Окружим вниманием и заботой детей — сирот! Н. ЧЕРЕМНЫХ

Международный обзор

Решение Тегеранской конференции руководителей 3-х держав СССР, Англии и США воплотится в жизнь. Удары Красной Армии и наших союзников по гитлеровским войскам stanno вытесняя все более сокращательными. Вступив в Бухарест и освободив от немцев румынские нефтепромышленные районы Плоешти и Бузэу, наши войска продолжают истреблять гитлеровцев и продвигаются к берлинскому фронту уничтожив 210 тысяч и взяли в плен свыше 208 тысяч солдат и офицеров противника. Этот успех Красной Армии вконец изменил всю военную и политическую обстановку.

Развалился фашистский блок. Вслед за Румынией выход из войны Финляндия. Финское правительство приняло предъявленное ему советским правительством предварительное условие переговоров о перемирии. Финляндия порвала отношения с Германией. Военные действия на участке фронта, занимаемом фашистскими войсками, прекращены.

На юге и востоке Франции союзные войска стремительно продвигаются вперед, почти не встречая сопротивления, вплотную подошли к германской границе восточнее освобожденных им крепостей Вердена и Меца. Англо-американские войска так же успешно продвигаются к Бельгии, освободили ее столицу Брюссель и вступили на территорию Голландии. Отсюда они угрожают вторжением в важнейшую промышленную Реннскую область Германии.

В Италии армия союзников прорвала германскую оборону между реками Арио и По. От гитлеровцев освобожден г. Пиза на побережье Лигурийского моря.

В результате успешного наступления Красной Армии на востоке и союзных войск на западе Германии оказалась в катастрофическом положении. Разбитые немецкие вооруженные силы вынуждены отступать на всех фронтах. Теперь в сем ясно, что война проиграна Германией окончательно. По этой обстановке можно было ожидать, что Болгария, вслед за Румынией и Финляндией порвет отношения с Германией и присоединится к антигитлеровскому союзу демократических государств. Однако этого не произошло. Болгарское правительство и сейчас продолжает проводить политику оказания прямой помощи Германии против Советского Союза. Болгария не спасет своей территории немецкими войсками от преследований Красной Армии. Болгарские черноморские порты служат базам для немецких подводных лодок.

В силу этого советское правительство 5 сентября послало правительству Болгарии ноту, в которой говорится, что советское правительство не считает больше возможным сохранять отношения с Болгарией. В ответ на это Болгария рвет всякие отношения с Болгарией и заявляет что не только Болгария находится в состоянии войны с СССР, но и ранее находившаяся в состоянии войны с СССР, но Советский Союз отныне будет находиться в войне с Болгарией.

Воскресник в помощь детям

27 августа проводился воскресник в помощь детям фронтовиков. Комсомольцы и молодежь, взрослые колхозники колхоза „Первомайская“ активно участвовали в проведении воскресника, выработали 750 рублей. Заработанные средства перечислили на счет РК ВЛКСМ, которые пойдут для организации детского дома. АНИСИМОВА